

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre 4 kor. **Egyes szám 20 fillér**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

Ózdiság. — Haladás.

Irta: G. Gy.

Az ózdiság ikertestvére a krivialitásnak, mindkettőnek tejttestvérei pedig a durvaság műveletlenség és erőszakosság.

Az ózdiság ember rendszerint a „paraszt” előnévvel dicsekszik, így ismeri mindenki a faluban — a városokban egyaránt. Nála diadal érzet ül rendszeren a puffókos vörös arca — ha valakinek vastag gorombaságot vághat a fejéhez s korona ül a homlokára a corona bovis szarvaival.

Elveszett a társadalom a hol az ilyen a kaliberü elem kerül a vezetésre. Bármely üdvös irány — akarmilyen jótékony mozgalom mely a társadalmat a haladás felé megindítani — már a startnál esüföt vall; s ha nagynehezen meg is indul, minden iparkodás és neimes törekvés egy gyalázatos finissel végződik.

A folytonos haladás és műveltség forcirozott pályáján kanterben ilyen társadalom sosem fogja magának az elsőséget kivívni. Ha halad is, haladása tót szekér lesz melynek kocsisa sosem ült lovon s kezében csak az ökörhajtsár ostora pattog, védezköze pedig a tagló.

Életük a vágóhid a hol maradiságuk és trivialitásuk taglójával ölik, a haladást a további fejlődést.

Családokban községekben országokban világtársadalmakban mindenütt fellelhetők s mindenütt egyformák. A butaság mindenütt sötét — a sötétség pedig maga a fekete éj — a melyben az irás szerint is „senkisem munkálkodhatik többé.”

Éppen azért kevés helyen jutnak vezérszerepre, s hogy mégis feltűnjenek herostatesi gorombaságokkal saturálják társadalmunkat.

Szerencsés az a társadalom mely nélkülözi őket, a vagy ha meg is vannak, a vezetés, nem az ő hanem arra való hivatott elemek kezébe kerül. A huszadik század maga a csodák százada a hol a szellem óriások bámulatos eredményeket mutatnak fel. Az akció nagyságának azonban rendszeren nyomában jár a reakció. A kettő közti harc dönti el, hogy valamely község társadalmában — közművelődésében, intézményeiben lépést tud-e tartani korával vagy elmarad.

Nos e héten mi is abban a helyzetben vagyunk, hogy a hevesi társadalom egy eleven életrevaló

akciójának megszületését ünnepelhetjük.

A hevesi közutak és járdákról nem kell beszélünk a rajtuk levő por és sárban nyakig uszunk. Nos, a maradiságunk fájának egy korhadt ágába belevágták a haladás fejszét a mult héten, s megásták a sírját annak a szellemnek mely azzal kísértett kecske lábakon köztünk, — hogy „ha sár van a kinek csizmája van huzzon csizmát, s a kinek nincsen az huzzon — kalocsnit.” A csizmára meg a kalocsnira is rákondították a lélek harangot.

Tizennégy derék uri ember huzta meg ezt a harangot s a mult héten szerződést kötöttek egy vállalkozó társasággal, hogy aszfalt járdát készítenek saját költségükön házuk előtt. Ezzel az akció megindul a hevesi járdákra nézve, s mi örömmel látjuk a község vezérlő derék elemének Maczky Emil főjegyzőnek csendes de folytonos munkálkodásának ez első gyakorlati eredményét s vele neki s annak a tizennégy lelkes uttörőnek készséggel rójjuk le a művelt közönség elismerését.

Meg kell mondanunk, hogy Maczky Emil községünk e kiváló főjegyzője régóta sok gondal s

HEVES ÉS VIDÉKE TÁRSADALMI.

Viszontlátás.

Mivé lettél lányka? Még alig egy éve Minden nyíló rózsza orcára volt téve! S most, hogy reád tekint könyvtől ázott szemem, Már csak a hervatag, bus szirmokat lelem:

Oh mint esdekeltem: Légy az enyém lányka! Kacagva borultál másnak a karjába! Boldogtalan lettél, boldogtalan lettem, Sir feié harvadunk lassan mind a ketten.
FORRÓ PÁL.

Esküvőre.

Irta: RÉVÉSZ BÉLA.

...Szőke leány! lelkeim üdvössége, szelid virág bujtogató illata, rólad szól a dal.

Érzek hatalmasan, győzedelmesen: ha szárnyra kelhetnének gondolataim terólad, ha röptük volna érzéseimnek te felőled, száguldó libbenéssel lopódnának azok be keledbe, gondolat világodba, vérré változnának véredben, sóhajjád sóhajaidban, könnyekké folynának át könnyeidben és te boldog megrettenéssel vennéd észre, vajjon miértis nyitja meg a virág a kelyhét, ha a hajnal napsugár azt feleskölja, miértis reszket meg a virág kéjesen himbálódzva, ha a zephyr átfut rajta.

„Lelkem, agyam már-már nem bírja el a mi élet, duzzasztó feszítő élet hordanak magukban a betük. Kitérül keblem, hogy özőn ömöljék ki onnan, nyillik szívem, hogy vad rohammal szórja szét kineseit és én nem is tudom hol kezdjem, hogy is szóljak hozzád.

Alljunk meg egymás előtt, most még leányka, nem szemlesütve, szem-szembe, kéz-kézbe; nem! mert első érintése kezédnek, téged, engem mélységes örvénybe vinne, miből nincs szabadulás! — arcunk nyugodtak, néked nincs okod pirulni; álljunk egymás előtt mint elszánt felek, lihegő lélekzetem téged birni hirdet, a te forró leheleted lázadás az elrablás gondolata ellen — ne félj leány beszéljünk hideg nyugalommal, hűvös öntudattal arról a mai napodról.

Ugy-e így volt azon a napon? Meleg, hízogó sugarak törnek alá a menyből és sietnek téged fölkeresni a sok ember közül, kik körülfognak, talán azért, hogy ne szabadulhass tőlük, ha te is így akarnád. És visznek be egy nagy cifra épületbe, a hol az élet legnagyobb igazságtalanságai történnek meg — a templomba. Elszorul a lélekzet, a kutató, esillogó szemek feléd lövelik sugarukat, a mint haladsz az embersorfalak között.

Látlak téged — ismerem egy virágot. Vakító fehér az egész alkata, karesu,

lengé, a fehérsége búbajos, ha a halandó sokáig nézi, izzó csábító melegség árad ki belőle, szerelmes lesz belé valami könyörtelenül üzi leszakítani, birni ezt a virágot; csak a kehely területén helyezkedik egy sárga vonal, de mint szétfolyt nap szegélyezi ez a szín ezt a virágot, nem szín ez, rálopott gondolat egy költőtől e virágra, a ki a harmóniát keresi, e virágot hívják: „Fehér hölgy”.

Ez a virág vagy te is Nemes, nagyszerűen egyszerű fehér ruhád bezárja magába gyönyörű termeted; ez a ruha ragyog a fehérségtől, te adod meg a fényt a színnek. Te világítsz ebben a ruhában! üde, lilium fehér arcod, mint folytatott édes álom tűnik elé ruhádból, ez a fehérség szédít, üz, őrjit — mennyire való néked a menyasszonyi ruha...!

Mint szétfolyt nap borul kincses szőke hajad sugárzó-n fehér homlokodra, vállaidra és én értem a félsz csöndet, a visszafolyott lélekzést, a mint elmerül a sok ember szépségeidbe.

És beértél e cifra ragyogó hajlékba.

A gothikus ablakok szines tábláin, mint szivárvány török meg a szökellő napsugár, izzósárgává varázsolja az oszlopok, oltár aranyozásait, a gyertyák tömege reszketve sápad ennyi fény közepete.

Bevonulsz a templom hajójába.

még több kitartással ápolja és fejleszti a járda ügy eszméjét! Elárulják, hogy az ő utánjárása s munkájának eredményeként készen van egy üdvös és senkinek érdekeit nem sértő szabályrendelet mely a járdák létesítéséről szól.

Nincs abban pótdóról szó a közterhek nem lesznek egy krajcárral sem emelve és csak előnyt és hasznot fog hozni a a szabályrendelet életbeléptetése, a melyet most mekkönyített ama tizenégyek lelkes példája kik nemes elhatározásukat a község vezérelemének s szellemi vezetőjének Maczky Emil buzgalkodásából s a rábizott község közügyei iránti szeretetéből merítették első sorban.

Teljes a meggyőződésünk, hogy a tizenégyek példája a mi művelt társadalmunkra nem fogja eltéveszteni hatását. Sokkal többre becsüljük ezt a kis, de intellektualis társadalmunkat minthogy taglós érvekkel elhagyná magát tereltetni arról az útról melyre Maczky Emil és a tizenégyek lelkes serege felvezette.

A jó példa e vonzó hatásában a közeli jövő elé hozza nekünk azt a reményt, hogy nemsokára az is elmehet Heves városának jól gondozott járdáin a kinek „sem esizmája sem kalocsnia ninesen.“

H I R E K.

Kérjük mindazokat, a kik lapunkat állandóan elfogadják és elfogadják, hogy ugy a hátralékos, mint az előfizetési díjat sziveskedjenek beküldeni, nehogy külön felszólítások küldésével kiadóhivatalunknak fölösleges munkát és költséget okozzanak, tisztelettel a „Heves és Vidéke“ kiadóhivatala.

— **A hevesi aszfalt járda.** Örvendetes hírt regisztrálunk. Lapunk mai vezércikkében méltatjuk ama 14 hevesi úri ember elhatározását kik Hevesen az első

Különös sejtelmes hangra nyílik ebben a környezetben az orgona.

Ugy tetszik, egy óriási léleknek dalba folyt szavai szólnak alá a magasságból, hogy millió érzés ömlik össze egy kolosszus érzésbe, hogy azután minden dobogó szív megtalálja benne saját boldogságát, szenvedését.

Atveszi a levegőt, magához emeli az emléket, tiszták a gondolatok, érzések.

Ha én most bepillantást nyerhetnék kebledbe!

Azt hiszem zajongás van ottan, álom, valóság, sejtés, gondolat egymásra tolnak betöltik lelkedet, játszanak sziveddel, képzeleteddel.

Egy kegyetlen irigység vagy talán öltöröm, mi szilaj haraggá fajul át, fog el: ha te most boldognak érzed magad!

Belezokog a lelkem a te boldogságodba — az én kétségbeesésembe.

Félnék, remegő érzés, kitörő öröm, mi tompa busongássá válik, fog el: ha te boldogtalanok érzed magad!

Megrázkodik testem, fölviharzik szívem — mi boldogtalanok vagyunk...

De nem!

Lelked reszket a forró boldogsáértől, szemed meleg fénye bensőd illatainak igaz tükre és érzés úgy, mint csak egy halandó még a világon; csak hogy engem az emberi gyötrelmek özöne ért el, pusztít engem, mint a gychenna tüze a vétkezőt: Kérhozzom érted elvesztett boldogságom.

aszfalt járda létesítését megkezdték. Ide iktatjuk a 14 úttörő nevét a kik első voltak azon a téren hogy Heves a sárból és porból kiemeltessék. Az aszfalt járda saját költségükön való előállítás mellett a múlt héten a „The Neuchatel Asphalte Company Limited“ társasággal szerződést kötöttek: Dr. Váhl Adolf, Adler József, Braun József, ifj. Braun Jakab, Besenyi Lajos, Kohut Ferenc, Krausz Mór, Király József, Morvai Gyula, Pásztly Gyula, Szabó Rafáel, Ungár Ferenc, Weinberger Sándor, Seidner Ignác. A szerződés feltételei szerint az előállítási ár 10 év 20 féléves részletekben törlesztendő s négyosztályonként beleszámítva az aszfalt keramit szegélyzetét is 4 frt. 50 kr.-ba. kerül. Az előállítási s mindenkori hátralékos tőke után 4 százalékos kamat fizetendő. A társaság 5 évig a saját költségén tartja fenn s jó karban a járdát további 10 évre pedig □ méteren 7 krajcárjával s köteles a 15-ik évben is teljes jó karban átadni: Konyha és folyósók aszfaltírozása □ méterenként 2 frt. 50 kr.-ba kerül. A hevesiekre nézve ezen nem csekély fontosságú eseménnyel lapunk mai vezércikkében foglalkozunk s ott méltatjuk azok érdemét a kik az első voltak hogy a fejlődő kor követelményének megfelelőleg fokozatosan, Hevesen is megtörténjék az az átalakulás melylyel ezt a mi járási emporiumunkat aléltóságából álmából, kiemeljük s azért őket e helyütt is méltán üdvözöljük, mert e mozgalomnak nemsokára a nagyközönségre is kiterjedő általános és nagyjelentőségű hatálya leend.

— **Autonómiai képv.-jelölés.** Horánszky Nándor elhalálozása következtében Gyöngyös város kath. választói, a gyöngyösi választókerület róm. kath. autonómiai képviselőjeülf. év május hó 25-én megtartott jelölő-gyűlésen egyhangulag Hellebront h Gézát kerületünk országgyűlési képviselőjét pusztá-gyendai nagybirtokost, a róm. kath. egyháznak érdemes és tiszteletre méltó hívét jelölték.

— **Botrány a piactéren.** A cigányok és kofák által rögtönzött mulatságok, melyek rendszeren vasárnap a reggeli órákban veszik kezdetüket már tarthatatlanná válnak mért is ezuton hívjuk fel a rendőrség figyelmét, hogy a minden ok nélkül a piacon ázsorgó vályogvető cigányok botrányos és felháborító mulatságának erőlyes fellépéssel vessen véget.

— **Kutba esett gyermek.** Kolozsvári László 4 éves Anna leánykája a kut körül játszadozott több társával. A gyermekek sikoltozását Kolozsváriék játéknak tartották, azért ügyet sem vetettek reá. Az éppen arra járó Bozsik Mihály azonban az udvara szaladt és a gyermekektől megtudta hogy a kis lány a kutba esett. Létrát eresztett le tehát a kutba és oly szerencsés pillanatban ért le a vízhez midőn a kis lány fel bukkant, meg fogta tehát és a rémüldöző szülők karjaiba hozta, a megmentet kis lányt kinek egy kis ijedtségen kívül semmi baja sem történt.

— **Beton hidak.** A Hevesről Atány és Kömlő felé vezető utakon építendő beton hid illetve eső átvezetők munkálatával verseny útján Schwarz Jakab poroszói vállalkozót biztamegjárásunk főszolgabírája.

— **Meghívás.** Az 1898: XXIII. t.-e. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekibe tartozó Hevesi hitelszövetkezet, mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja, 1902. évi június hó 15-én d. e. 11 órakor a városházánál

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghívotnak.

N a p i r e n d:

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.

2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.

3. Mérleg megállapítása.

4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.

5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.

6. Felügyelő-bizottság tagjának választása

7. Netaláni indítványok.

1901. évi december hó 31-én a tagok száma 221, üzletrészeink száma pedig 298 volt; az év folyamán belépett 4 tag 6 üzletrészszel, kilépett tag üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Heves, 1902. május hó 14.

A z i g a z g a t ó s á g.

— **Fényképészet.** Felhívjuk olvasóink figyelmét, a jelenleg városunkban működő Nagy László zólyomi fényképész kirakatára. Az eddigi felvételek dícsérik a fényképészt. Mi csak azt konstatáljuk, hogy ritkán van alkalma közönségünknek ily jó képeket helyben megkapni. A most divó areképes levelezőlapokat előnyös árban készíti. Ugyszintén háznál is eszköz felvételeket: épületek, fogatok és házi állatokról. Flet-nagyságu fénykép után nagyítást elvállal.

— **Ujdonság jégkészítő gép.** Felhívjuk a közönség figyelmét a Király József által feltalált jégkészítő gépre, melyel már máttól kezdve jégbe hűtött italokkal látja el vendégeit.

— **Eladás vétel és bérlet legeredményesebb,** ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdettetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelen, mező- és erdőgazdaság összes köreiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 sz.

— **Vállalkozók és építésszek figyelmébe!** Az Országos Pályázati Közlöny szállításokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 szám.

C S A R N O K.

Az őrnagy ur.

A májusi vér majd szétrepesztette a fák ereit, a városka tisztjei a két legöregebb zászlóaljparancsnok nyugalombavonulását parentálták el a tiszti étkezőben, mikor a különben otthon étkező nős ezredes izgatottságában féltucatszor megbotolva a sarkantyujában ugy esett be a terembe:

— Roppant ujság! Roppant kitüntetés! Csörömpölve hullottak a villák a tányérokra. Némán figyelt mindenki.

Roppant ujság! Egyszerre két áthelyezés! Főherceg tiszteli meg az ezredünket. O lesz a negyedik zászlóalj parancsnoka, a harmadiké Branne őrnagy.

Répedstek, hullámozottak a kíváncsiság és az érdeklődés sugarai a levegőben.

— Milyen ember a fenség? Hát Branne őrnagy? A főherceg egész komolyan parancsnok lesz-e? Az őrnagy szekáns-e?

A válaszokat csakhamar megtudták, hogy: a főherceg éppoly komolyan veszi a hivatását, mintha pickauf vitte volna fel a rangjáig, az őrnagy pedig nem szekáns, hanem bámulatos erőszkü ember, aki alatt a harmadik zászlóalj legényei mintakatonák lettek. Branne tartózkodó modoru ember volt: nem váltott ki rokonszenvet a bajtársaitól. Hideg maradt mindig az arca, de a szeme villogása mutatta, hogy belső életet él.

Az ezredesnek, akinek az őrnagy ridegsége éppenséggel nem tetszett, dícsőséges híre volt affelől, hogy nyolcszáz ember közül is meglátta: melyik képtelen a katonai szolgálat komoly teljesítésére, vagyis: melyik bakának a sapkája áll ferdén. Mőfdelett boszantó volt, hogy Branne őrnagy zászlóaljában mindegyiknek a sapkája egyenesen állt, így hát az őrnagyba a legmagasabb szolgálatban nem igen lehet beléjekötni.

Lassan itt volt már az ezredgyakorlatok ideje. Egyik július hajnalban már három órakor indult el a homoki pusztá felé a negyedik zászlóalj, a másik három pedig, mely „ellenség“ volt, öt órakor. Ennek a főherceg volt a parancsnoka. Ugy kontempláltak a haditervet, hogy útközetre körülbelül tíz órakor kerül a sor vagyis

másszóval — a parancs az volt, hogy pontban tíz órakor lesz az ütközet.

A homoki pusztának és a környékének nagyon becsületes volt a talaja, a mely a világ minden kincséért sem lett volna hűtlen a nevéhez: futóhomok volt biz az, amely rohamvást settenkedet le a bakancsok lyukacsain s égette a talpat, hogy csak úgy táncolt rajta a katoná. A pusztától északra egy erdőnek csufolt hatalmas fás terület volt, amire még a fa-óvoda nevet is töltszék lehetett venni. Ennek a táján kellett megtörténnie a összecsapásnak.

Branne őrnagy megkerülte az erdőt valami egy óra járásra és szokatlanul idegesen fészkelődött a lován az egész uton, mert kétségbeejtő volt, hogy hová helyezze el fődözékbe a csapatját, mikor az utolsó országúti kutig pontos, katonai térképen nyoma sem volt egy parányi dombnak sem. Már pedig, ha a katonai térképen nincs domb, akkor szent, hogy nincs domb az egész vidéken. Megkerülték az erdőt, az őrnagy egyszerre csak elhalványodva kérdezte a segédtszót.

— Hol vagyunk hadnagy ur?

Ötvenhat perenyi uton északra a homoki pusztától, felelte szolgálati készséggel a segédtszót.

Az őrnagy még halványabb volt a csodálkozástól.

— Hadnagy ur ez érthetetlen! Tisztára érthetetlen! Tessék, itt a térkép, ott minden van, csak „deckung” nincs. És nézzen ide, — maga elé mutatott látja ezt a hatalmas töltést? Hisz ez vasuti töltés!

Bizony az vasuti töltés volt, de ha nem is az lett volna, mivel az őrnagy mondta hát a hadnagy ráhagyta volna:

— Jelentem alássan, az vasuti töltés!

Nem volt már halvány a Branne őrnagy arca, villogott a tekintete. Odavágtatott a zászlóaljhoz:

— Zászlóalj vigyázz! Rohamlépés, irány utánam, zászlóalj indulj!

Remegett a föld, amint a csapat a töltés egyik oldalán föl, a másikon lerohant. Ott aztán nyugodtan hasra feküdtek.

Volt tehát „deckung” már, ha a térképen nem is volt jelezve... Másfél év alatt ugyanis kitalálták építeni a vasutat, a vidék katonai térképe pedig pár esztendő előtt készült.

És a bolond öt esztendő ostoba zavart csinált a főherceg csapatában is. A pusztáról délre ugyanis a talaj már anyagos volt, ott emelkedett egy esomó domb, mind-megannyi fődözék. Csak hogy az öt esztendővel ezelőtt volt így. Mert azóta ott két óriási téglagyár létesült s a dombokat nem nyelte el ugyan a föld. hanem... felhasználták téglágyásra.

Mikor az ezredes ezt meglátta, tüzes abroncsot érzett a koponyáján.

Hogy ők most a főherceget oly helyre vezették, ahol nincs fődözék. Hiába vették elő a tisztek iránytűiket, hogy talán az állt meg, nem az eszük, dombot azért mégis csak a... térképen találtak. Pedig oly szépen ki volt már másodperenyi pontossággal számítva a főherceg győzelme és most megeshetik, hogy az őrnagy győz. De nem! Lehetetlen! Hisz annak a térképén sincs fődözék! És ment a csapat nyugodtan északra, hogy hirtelen üssön rajt az ellenen.

A fenség mosolyogva szólt az ezredparancsnokhoz.

— Hisz erre nincs domb.

Nincs, fenség, legnagyobb sajnálatra, de, ha parancsolni méltóztatik...

Majdnem azt felelte szegény megzavart feje, hogy ő hoz oda néhány dombot, de nem fejezhette be szolgálatkész és lojális mondóját, mert ekkora a vasuti töltés bukkant fel a szemük előtt, de csak egy pillanatra, mert a következőben oly fül-siketítő gyorstűz fogadta a csapatot, hogy a löpor füstjében nem igen lehetett látni a — szerintük — égből odapottyant töltést.

Azonnal lefuvatták az ütközetet. A fenség kacagásba gurult, hogy alig volt képes kapkodni a szavak után:

— Ezredes ur...! Ezredes ur...! Ez pompás...! Klasszikus! És... és... famózus...

kolosszális...! No de ily vereséget... És kiesordultak a könnyek a nevetéstől a szeméibe. Azután lecsilapodva mosolyogva kérdezte.

— Ki az ellencsapat parancsnoka?

Az ezredes kinosan izgett-mozgott, nem tudta, nevéss-e a vezetővel vagy boszankodjék-e a felsülésén. Egyszerre azonban egy szájjal pipázni és furulyázni nem lehet, mert az egyiket szívni, a másikat fujni kell, — hát ő is nevetve felelte:

— Branne őrnagy a parancsnok, fenség.

— No ebből is nemsókára alezredes lesz.

Az ezredes dűnyögött valamit. A főherceg szemén szigorúság ült ki:

— Ezredes ur, a csapatokat diszponálásban szeretném elővezetni a győztes őrnagy ur előtt...! Ime itt vágat felénk... Őrnagy ur...! szólt Branne felé fordulva, — kitűnő volt a támadás. Valóban legigazabb elismerésemet kell, hogy kifejezzem. — Ezzel melegen megrázta Branne jobbát és a zászlóaljához vágatott.

A legénység diszponálásra készen állott. A főherceg vezényszava csengett:

— Zászlóalj vigyázz! Zászlóalj jobbra nézz! Diszponálás, — zászlóalj indulj!

Dűbörgött a föld a kemény léptek alatt, nyolcszáz ember szeme merevedett az őrnagyra, a fenség katonás délcegséggel emelte előtte tisztelgésre a kivont kardot.

S az őrnagy odaszegezten ült a lován, kezét tisztelegve a sapkáján tartotta és könny ragyogott a szemében...

Szerkesztői üzenetek.

G. B. A szedőgyereket attól az éretlen gyümölestől lelte ki a hideg amit Ön produkált. Ezt a versét hozzuk, mert van tárgya.

Tekintetes Szerkesztő ur! Nagyon szépen kérem, Hallgassa meg panaszsomat, nagy a bajom nekem. Elmondom pár rövid szóval, s bocsánatot kérek. Hogy a munka idejéből annyit elfecsérlek.

Becsés lapját, hogy megkaptam, olvasgatni kezdtem. Ijedtemben a fejemet majd a falhoz vertem. „Szerkesztői üzenetek,” a mint ide értem, Elakadt a lélekzetem, elállt szívverésem...

Három hétig foltoztattam étlen szomjan versem. Mig Szerkesztő ur ajtaján, kopogtatni mertem. Büszkén járkáltam az után vígan dudorászva. Biztos voltam, hogy a munkám siker koronázza.

Hogy a kakas eszje őt meg! (nem lenne kár érte), A szedőt a hidegtelel munkaközben érte. Nem tudta már befejezni a megkezdett munkát, Leharapott a versemből kinjában két strófát.

Ime ez volt a panaszsom. Most pedig azt kérem. Hogy szerezzen elégtételt sérelmemért nekem. Legyen szíves büntesse meg azt a cudar kölyköt, Miért eszik munka előtt éretlen gyümölest. G. B.

121—1902. végreh. szám.

1—1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti Kir. Keresk. és váltó törvényszék 1902. évi 26541/p számú végzése következtében Dr. Kollár Izor bpesti lakos ügyvéd által képviselt Beck és Gergely bpesti cég javára Kiss Joachim kömlői lakos ellen 100 kor. s jár. erejéig 1902. évi április hó 4-én foganatosított végrehajtás útján lefoglalt és 1202 koronára becsült következő ingóságok u. m.: házibutorok, ágyneműek, eséplőgépfelszerelvényeivel és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hevesi kir. járás-bíróság 1002. évi V. 41/2 számú végzése folytán 100 kor. tőkekövetelés, ennek 1901 évi november hó 15 napjától járó 6% kamatai eddig összesen 33 kor. 76 fill.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig Kömlőn alperes lakásán leendő eszközzésére 1902. évi június hó 10 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Heves, 1902. évi május hó 25 n.

Kondy Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Szölobirtokosok * * * *
* * * * és gazdálkodók

KÉKKŐ, KÉNPOR,

KOCSIKENŐCS ÉS

GÉPOLAJ SZÜK-

SÉGLETTÜKET

== GYÁRI ÁRON ==

BESZEREZHETIK:

ABONYI JÓZSEF

* * * * * nagykereskedő cégnél

HEVESEN.

115—1902. végreh. szám.

1—1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LV. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hevesi kir. járás-bíróság 1891. évi 1643/p számú végzése következtében Dr. Koppányi Dávid ügyvéd által képviselt Herez Bernát javára Veréb János zaránki lakos ellen 114 kor. 36 fill. s jár. erejéig 1893. évi április hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 2 drb. deres és pejló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hevesi kir. járás-bíróság 1902. évi V. 79/2 számú végzése folytán 114 kor. 36 fill. tőkekövetelés, ennek 1888 évi október hó 9 napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 108 kor. 60 fill.-ben biróilag már megállapított költségek erejéig Zaránkon alperes lakásán leendő eszközzésére 1902. évi június hó 11 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hevesen, 1902. évi május hó 25 n.

Kondy Gyula,
kir. bír. végrehajtó.



KÖSZENET
csépléshez!

ajánl

HOFFER SOMA HEVES
a Salgó-Tarjáni kőszénbánya képviselője, ugy kocsirakományként eredeti bánya árban, valamint legjobb minőségű raktáron tartottból legjutányosabban számítva.

Előkelő bevásárlási források.

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: tükör- és képkeretet, szobrot, virágasztalt, templomszillárt stb. — Egy üveg ecsettel 50 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-csillagok, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédlő asztal-keltek, utas- és betegpoláshoz való tárgyak felül nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapest, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-
kerti, vetemény- és virágmagvak. ✂
Arjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag. R. B. 86967. sz. Gyógyít és feloldít jóhatás mellett: köszvény, reuma, asztma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-
lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használ, ott kérem az én készülékemet megkísérletni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
Könnyebb betegségeknek idült betegségeknek alkal-
alkalmazandó. mazandó.
A központi elárúsióhely szétküld utánvétellel vagy elő-
leges fizetéssel a bel- és külföldi részére:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/M. O.
Kálmán-utca sarok.

BUTOROK a leggyeszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg legutányosabban kan-
hatók úgy készpénzert, mint
részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út
közlemben.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czuk-
rozott **hashajtó-píruláit,**
azelőtt „Frzsébet pírulák”-nak nevezve
évek óta kitűnőnek bizonyultak, előkelő orvosok
könnyű hashajtó- és feloldó-szerűl ajánlják. —
Egy doboz (45 píru) 30 fillér. Egy tekeres
(8 doboz) 120 píruval 2 korona.
— Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok
raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kepcze- és lakkgyár
KRAYER E. és T.
— József főherceg udvari szállítója,
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok
szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

MAGYAR IPAR
Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak
árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan	1 frt 80
1 bordon	2 — 60
1 Satin Chachmir paplan	3 — 80
1 atlasz Cachmir paplan	5 — 90
1 selyem atlasz	8 — 50
1 réssz volin matraz	4 — 50
1 Crin de africque	7 — —
1 szőr	10 — —
1 szalmassák írtóve	14 — —
1 drb. aczéi sodrony ágghelét	2 — 20
1 pamazott ruganyos matraz	5 — 30
1 összehajtható vaságy tengeritü matrazal	10 — —
1 drb. flanel takaró	1 — 50
1 aszial, 2 ággyeritő	5 — 50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

Clayton & Shuttleworth
Váci-körút 63. sz.
mezőgazdasági gépgyárosok által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gözcséplőgép-készletek
2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, továbbá járgány-céplőgépek, lóherce-céplők, szűrtő-rostálók, kenőolajosok, kaszáló- és arató-
gépek, szénagyűjtők, boronák.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, korbortra-moraszók, daráló, ártó-malmok, egytemes asztal-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kíp-
nata ingyen és bérmentve
küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és csepplőgép-gyára.

BRÁZAY KÁLMÁN.
SŐSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYE.



A massagéhoz legalkalmasabb szesz a sósorszesz, amelylyel a testet bedörzsöljük s a mi a testrészeket üdökké teszi. — A legegészségesebb embernek is javára szolgál, ha reggelenként ezzel a keverékkel öblögeti száját. Aki higitott sósorszeszszel tisztítja fogát, annak mindig szagtalan lesz a szája, a fogakat és inyt egészen tisztán tartja s a romlástól megóvja.

A BRÁZAY-féle SŐSBORSZESZ
úgy a fej bőrét, mint a haját a gombacsiraktól tisztítja, ezzel elejét vesszük a hajhullásra vezető korpáskodásnak. Mint izomedző-szer is kitűnő hatása a „Brázay-féle sósorszesz.” Nyomban eloszlik a legnehezebb fáradság is, ha erős testmozgás után bedörzsöljük magunkat tetőtől-talpig sósorszeszszel.

Nagy üveg 2 kor., kis üveg 1 korona.

McCormick Harvesting Machine Company.
(Chicagoí aratógépgyár.)



Kéveköttő aratógép, „Daisy” marokrakó aratógép, Fűkaszálógép, Készörükészülék, Szénagyűjtő gereblye, Kéveköttőfőnál
gyártmányai.

Ne vásároljon, míg gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olesó tartalékreszek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: **BUDAPEST,**
igazgató. **362000 gép.** V. kerület, Váci-ut 30. sz.
14-18